

绿色施工方案报审表

工程名称：常州亿晶金坛区直溪镇三期 40.4MW 渔塘水面电站项目
编号：ZHJL-YJ-LSSG-001

致：常州市金坛区直溪亿晶光伏发电有限公司

我方已完成 绿色施工方案 的编制，并已履行我公司内部审批手续，请审批。

附件：绿色施工方案



业主项目部审批意见：



注 本表一式 2 份，由监理项目部填报，业主项目部存一份，监理项目部存 1 份。

常州亿晶金坛区直溪镇三期 40.4MW 渔塘水面电站项目

绿色施工监理实施细则

批准: 李维军

审核: 刘士发

编写: 王国海

常州正衡电力工程监理有限公司

常州亿晶金坛区直溪镇三期 40.4MW 渔塘水面电站项目监理项目部

二〇一七年十二月

工程名称：常州亿晶金坛区直溪镇三期 40.4MW 渔塘水面电站项目

工程规模：本期建设规模40.4MWp。

工程特点：本项目在亿晶直溪一期、二期（40+20MWp）光伏旁边扩建三期光伏，本期建设规模40.4MWp，采用分区发电、集中并网方式。

分为16个光伏发电单元，每2.5MW组件组成一个发电单元，每个发电单元用1台2500kW逆变器逆变成交流后，经一台2500kVA升压变升至35kV，4个发电单元汇集成一个汇集线送至站内升压站35kV开关柜，后经35kV开关柜汇流后，经主变升压至110kV，通过架空线送至12km外的500kV茅山变的110kV母线侧。

光伏区内，采用290W组件，22个组件汇成一个子串，通过光伏专用电缆走桥架或者支架檩条送至汇流箱，再用大截面直流电缆走桥架将汇流箱汇集至逆变器。逆变与箱变紧邻，升压变通过高压电缆并联后送入升压站。高压电缆采用直埋或桥架方式。

二期110kV升压站坐北朝南，1台50MVA的主变位于户外，并预留1台主变的位置；110kV组合电器位于室内二楼，35kV开关柜位于室内一层，无功补偿布置在配电室西侧并预留1套无功补偿位置，接地变位于配电室南侧，并预留1套接地变装置位置。

工程地点：本工程站址位于江苏省金坛区直溪镇蔡甲村东，建昌养殖场北下蔡村西侧的天荒湖水产养殖鱼塘，中心区域坐标为北纬31.73°、东经119.65°。

绿色施工领导小组：

组 长：刘士发

组 员：王国富、刘瑞杰、孙富斌、韩火明

绿色施工原则：

通过优良的设计和管理，优化生产工艺，采用适用技术、材料和产品。合理利用和优化资源配置，改变消费方式，减少对资源的占有和消耗。因地制宜，最大限度利用本地材料与资源。最大限度地提高资源的利用效率，积极促进资源的综合循环利用，尽可能使用可再生的、清洁的资源和能源。

绿色施工目标及目标责任分解

绿色施工管理目标：

- 1、贯彻落实、执行绿色施工管理规程，确保达标率 100%。达到绿色施工工地标准。
- 2、项目施工管理人员和作业人员学习培训率 100%。扬尘污染、水土污染和其它污染确保验收达标。
- 3、确保施工过程中不发生强噪声、高强光扰民问题。材料节约、节能降耗确保在受控状态。
- 4、平面布置尽量减少临时用地面积，充分利用原有建筑物、道路等；材料采购确保环保型。
- 5、确保不发生食物中毒事件，传染病时间。

绿色施工管理方法

节材与资源利用：

- 1、根据施工进度提前做好材料计划，合理安排材料的采购、进场时间和批次，减少库存，材料堆放整齐，一次到位，减少二次搬运。实行限额领料制度，减少浪费。

2、施工前对管线布置进行综合平衡设计，制定样板段，优化管线路径。

3、现场办公区用房采用活动彩板房，提高周转利用率，现场利用原有围墙继续使用。部分临时设施采用拆房的旧砖。

4、本工程屋面光伏板安装做好临边安全防护措施，做好安全警示线、警示牌。

节能措施

1、合理选择施工机械设备，杜绝使用不符合节能、环保要求的设备、机具、和产品，选择的设备功率与负载相匹配；

2、加强施工机械管理，合理安排工序，提高机械设备利用率并做好设备维修保养工作；

3、施工现场实行用电计量管理，公共区域照明采用节能照明灯具。施工区、生活区用电计量分开。

材料采购就地取材

1、混凝土采用商品混凝土，商品混凝土就近采用，其余小宗材料可就近购买。

节地与施工用地保护

2、最大限度利用施工现场存放材料，利用原土回填。

绿色施工管理措施

1、为提高全员绿色施工管理意识，确保施工项目处于受控状态，要求总包项目部将集中组织全体管理人员认真学习绿色施工管理规程及相关管理条例。

2、要求总包结合施工现场实际情况，有针对性地对施工人员进行教育。严格控制各分包单位未经培训学习，私自上岗作业。

3、监督总包及时与各分包单位签定有关绿色施工的各项管理协议，明确双方责任、权力、义务，杜绝由于施工所造成各项环境污染，确保施工现场验收合格率 100%。

4、项目部每月召开一次专题会，对日常绿色施工工作进行总结，对违反规定不认真执行绿色施工管理规程的单位和责任，利用曝光台通报批评、建议罚款处理。

5、我国正处于经济快速发展阶段，作为大量消耗能源和资源的建筑业，必须发展绿色建筑，改变当前高投入、高消耗、高污染、低效率的模式，承担起可持续发展的社会责任和义务。在本工程施工中，将贯彻“以资源的高效利用为核心，以环保优先为原则”的指导思想，追求高效、低耗、环保，统筹兼顾，实现经济、社会、环保（生态）综合效益最大化的绿色施工模式，提升现场日常管理水平，确保全年工作目标。